

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 34 (1014)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

18

МАРТА

1951 года

Цена 15 коп.

Выполним решения V районной партийной конференции

В первичных организациях проводятся партийные собрания по обсуждению решений V районной партийной конференции. Как на самой конференции, так и на партийных собраниях в центре внимания стоят вопросы дальнейшего повышения уровня партийно-организационной и партийно-политической работы, партийного просвещения коммунистов, идеологической работы среди интеллигенции и всех трудящихся, улучшения методов работы райкома ВКП(б) и первичных партийных организаций.

Делегаты районной партийной конференции вскрыли ряд недостатков и промахов в практической деятельности как районного комитета ВКП(б), его отделов, так и первичных партийных организаций. Допускалась медлительность в выполнении критических замечаний и предложений коммунистов, а подчас пренебрежительное отношение к критике, что приводило к снижению активности коммунистов и порождало неправильное воспитание кадров.

Со стороны райкома ВКП(б) и первичных парторганизаций недостаточно осуществлялся контроль за учебой коммунистов и особенно за самостоятельным изучающими марксистско-ленинскую теорию. Неудовлетворительно велась идеологическая работа среди интеллигенции, а также политическая агитация среди сельского населения. В ряде партийных организаций, как указывали делегаты конференции в своих выступлениях, недооценивалась роль партийных собраний, партийных поручений.

Все эти основные недостатки в партийно-организационной работе отрицательно сказывались на выполнении технико-экономических показателей промышленных предприятий и проведении сельскохозяйственных работ в колхозах района.

Конференция потребовала быстрого устранения отмеченных недостатков и дальнейшей мобилизации коммунистов и всех трудящихся района на выполнение взятых обязательств работниками промышленности, деятелями науки и техники и тружениками колхозной деревни нашей области в письмах товарищу Сталину.

Важнейшей задачей является дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов, безусловное выполнение трехлетнего плана развития общественного животноводства и

повышения урожайности сельскохозяйственных культур.

Коммунисты, обсуждая решения районной партийной конференции, намечают конкретные мероприятия по улучшению партийной работы. В партийной организации строительного управления № 2 собрание прошло на высоком идейно-политическом уровне. В прениях выступило 17 человек. Коммунисты критиковали работу партийного бюро, вскрывали недостатки в проведении политической учебы, в вопросах идеологического воспитания интеллигенции, недочеты в осуществлении партийного контроля над хозяйственной деятельностью администрации.

Однако имеются еще случаи, когда на партийных собраниях слабо вскрываются недостатки и промахи в партийной работе. Об этом свидетельствует прошедшее 16 марта собрание коммунистов партийной организации треста «Ленинградгазстрой». Несмотря на имеющиеся серьезные недочеты в работе парторганизации и треста, о чем указывалось и на конференции, в выступлениях коммунистов было совершенно мало критики и самокритики. Трест до сего времени работает нерентабельно, качество строительных и монтажных работ низкое, неудовлетворительное состояние организации труда. Все это ставит под угрозу срыва своевременный ввод в эксплуатацию строительных объектов. Однако на собрании ни один из секретарей цеховых партийных организаций не выступил и не рассказал, в чем кроются причины неудовлетворительной работы на участках.

Успех выполнения решений конференции во многом будет зависеть от того, как будут проведены партийные собрания по обсуждению итогов районной партийной конференции, какие будут приняты конкретные практические мероприятия и как будет осуществляться организаторская работа и проверка исполнений принятых решений.

Неуклонное выполнение решений V районной партийной конференции обязательно для каждого партийного руководителя, для каждого коммуниста. По-большевистски проводить в жизнь решения конференции — значит мобилизовать коммунистов, всех трудящихся на успешное выполнение хозяйственно-политических задач, стоящих перед районом.

Мир победит войну

С глубоким удовлетворением встретил коллектив центральной электростанции принятые Верховным Советом СССР Закон о Государственном бюджете СССР на 1951 год и Закон о защите мира.

После окончания первой смены здесь в красном уголке состоялся митинг, посвященный итогам второй сессии Верховного Совета СССР. Турбинисты, кочегары, машинисты, электрики, грузчики, зольщики, инженерно-технические работники и служащие горячо одобрили решения высшего органа государственной власти нашей страны.

— Советский Союз всегда стоял и стоит на страже мира, — сказал машинист турбины т. Кудрявцев. — Первым декретом молодого Советского госу-

дарства был декрет о мире. С тех пор Советское правительство неизменно проводит миролюбивую внешнюю политику. Принятый второй сессией Верховного Совета СССР Закон о защите мира — новое доказательство нашего миролюбия. И нет никакого сомнения в том, что сторонники мира победят. Мы в этом уверены потому, что в авангарде лагеря мира идет советский народ, возглавляемый великим знаменосцем мира товарищем Сталиным.

Выступившие на митинге сменный инженер т. Тимашов, машинист турбины т. Степанов, электрик т. Куканов также горячо приветствовали решения второй сессии Верховного Совета СССР и призвали коллектив стахановскими делами крепить дело мира.

Новый вклад в дело мира

Трудовой день закончен. На участках строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец» сразу же после окончания работы состоялись митинги.

В механическом цехе, где начальником т. Рябков, собралось около 75 человек. Свободной речью выступил бригадир землекопов т. Борисов.

— Верховный Совет СССР обсудил вопросы, которые волнуют всех трудящихся нашей Родины, все прогрессивное человечество мира, — сказал он. — Принятый второй сессией Закон о защите мира — это новый вклад советского народа в дело мира, новый удар по поджигателям войны.

Беседа

С колхозниками

С огромным интересом знакомились труженики колхозной деревни с постановлениями второй сессии Верховного Совета СССР.

В помещении Попково-Горской избы-читальни пришли послушать беседу агитатора колхозники из сельхозартеля «Шахтер», рабочие и сельская интеллигенция.

Заведующая Попково-Горской библиотекой А. В. Крылова подробно рассказала собравшимся о проходившей в Москве второй сессии Верховного Совета СССР.

— Государственный бюджет страны социализма, — сказала т. Крылова, — предусматривает дальнейшее развитие промышленности, сельского хозяйства и культуры. Наш бюджет — это мир, счастливый и радостный труд советских людей. Вот почему, когда Верховный Совет СССР принял Закон о защите мира, наши сердца еще сильнее наполнились чувством глубокой благодарности родному товарищу Сталину.

Собравшиеся горячо благодарили агитатора за содержательную беседу.

На беседе присутствовало 70 человек.

ПО-БОЕВОМУ ГОТОВИТЬСЯ К СЕВУ!

Ремонтируют сельхозинвентарь

Со всех бригад колхоза «Обновленная земля» доставлены к кузнице плуги, окучники и бороны. 41 конный плуг и 6 окучников уже отремонтированы.

Кузнецы тт. Помадин и Денисенко с любовью относятся к своему делу. Они стремятся своевременно и при хорошем качестве ремонта подготовить весь сельскохозяйственный инвентарь к весеннему севу.

М. Васильева,
участковый агроном Выскатского сельсовета.

Пионеры собирают золу

Учащиеся Выскатской начальной школы организовали сбор древесной золы для колхоза «Обновленная земля». За короткое время они заготовили свыше 5 центнеров этого удобрения.

Активно участвуют в сборе золы пионерки Люда Рогова, Светлана Несслер, Галя Сырникова и ряд других.

★

С подготовкой парников медлить нельзя

Наступила пора сева ранних овощей в закрытом грунте, а в районе еще до сих пор не подготовлено 1570 рамочест парников. Недостает парниковых рам, очень медленно проводится вывозка удобрений под овощи.

Особенно сильно отстает сельхозартель «Шахтер». Здесь почти не ведется никакой подготовки к парниковому севу. Из 430 рамочест имеется остекленных рам лишь 166. Недопустимо затянули и очистку котлованов от снега, а остроительстве новых — совершенно не думают. Следует добавить, что многие котлованы слишком мелки и поэтому непригодны для выращивания рассады. Однако это мало тревожит руководителей колхоза. Председатель правления т. Крылов не побеспокоился во время о подготовке парникового хозяйства.

Совершенно не уделяла внимания столь важнейшему делу и агроном т. Рыкова. Она ни разу не собрала овощеводов, не побеседовала с ними, не мобилизовала их на закладку прочных основ для выращивания ранних овощей.

Такое положение с парниковым хозяйством в дальнейшем нетерпимо. Уже в апреле колхозы района должны сдать государству 37 центнеров зеленого лука. Чтобы с честью выполнить эту почетную задачу, необходимо по-боевому взяться за устранение всех недостатков в парниковом хозяйстве.

Вырастить ранние овощи — почетный долг всех овощеводов района.

З. Контурщикова,
агроном - овощевод отдела сельского хозяйства.

Помощь шефов

Большую шефскую помощь по ремонту сельскохозяйственного инвентаря сельхозартеля «Май» оказывает шахта № 1.

Только в течение февраля шефы отремонтировали 20 плугов и 8 окучников.

С. Константинов,
помощник счетовода колхоза «Май».

Партийная жизнь

Улучшить партийно-политическую работу на строительстве

Состоялось собрание коммунистов первичной партийной организации строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец» по итогам 5-й районной партийной конференции. После доклада секретаря парторганизации коммунисты развернули оживленные прения, выступило 17 человек. Коммунисты одобрили решения районной партийной конференции и одновременно критиковали недостатки, имеющиеся в работе партийной организации на строительстве. Главное внимание было уделено внутрипартийной и идеологической работе. Член партии т. Рыжов поделился опытом работы по повышению своего идейно-теоретического уровня. Он рассказал, как выполняет план самостоятельного изучения истории партии. Тов. Рыжов сказал, что партийная учеба помогает ему лучше разбираться в международных событиях, способствует успешному выполнению хозяйственных задач. Тов. Рыжов критиковал коммунистов, инженерно-технических работников, в частности, главного механика т. Черепанова, который отставая в партийной учебе, упускает многое в хозяйственной работе.

Член партии т. Борисов обратил внимание коммунистов, что принятие на сессии Верховного Совета СССР Закона о Государственном бюджете на 1951 год требует от парторганизации улучшения всей работы на строительстве. Надо добиться накоплен, работать рентабельно. Для этого необходимо учиться, повышать свой идейный уровень, усилить контроль над деятельностью хозяйственников.

Пропагандист кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» т. Мирохин критиковал партбюро за то, что оно мало оказывает помощи, члены бюро на занятиях не бывают. Работники аппарата райкома ВКП(б) на занятии были всего один раз. Тов. Мирохин говорит, что партбюро мало дает коммунистам партийных поручений, нет должной требовательности за выполнение поручений. Поэтому ряд коммунистов, как тт. Синявин, Углов,

Краев, Хохлов неактивно участвуют в обсуждении вопросов на партийных собраниях.

Молодые коммунисты-горняки тт. Родионов, Тарасов, Васильев в своих выступлениях рассказали о состоянии работы на горном участке. Старые специалисты такие, как т. Сычев, инженер т. Гребенюк мало учат молодых горняков передовым методам работы, не прислушиваются к предложениям рабочих. Слабое внимание горному участку уделяет также трест. До сих пор не решен вопрос обеспечения безопасными частями к механизмам. Технические совещания проводятся редко.

Большое внимание выступающие в прениях коммунисты обратили на состояние социалистического соревнования на участках и в бригадах. Построечный комитет (председатель т. Бравый) плохо занимается вопросами соревнования коллектива, производственные совещания бывают от случая к случаю, не организована проверка выполнения принятых обязательств, передача опыта работы передовиков соревнования до сих пор стоит в стороне от стройкома. Не налажена и культурно-просветительная и физкультурная работа. Коммунисты требовали усиления руководства профсоюзной и комсомольской организациями.

Члены партии тт. Курочкин и Выходцев указали, что руководство треста и его отделы мало помогают управлению строительства в выполнении принятых обязательств. Объекты плохо обеспечиваются материалами, проектной документацией. Работники промышленно-транспортного отдела райкома партии редко бывают на стройке, не помогают в налаживании партийно-политической работы.

Партийное собрание приняло решение и утвердило план практических мероприятий, направленные на улучшение партийно-организационной и партийно-политической работы.

В. Егоров,
секретарь партийной организации строительного управления № 2.

Почин колхозных коммунистов

Бригадир первой полеводческой бригады укрупненного колхоза имени Пушкина, Гатчинского района коммунист тов. С. Л. Шарапенков выступил с хорошим начинанием. Он решил механизировать все процессы посадки и ухода за картофелем и на этой основе добиться урожая на всей площади посева в 50 гектаров по 500 центнеров клубней с каждого гектара. Бригада тов. Шарапенкова решила механизировать разбрасывание удобрений, подкормку картофеля. Бригадир-полевод в содружестве с колхозными агрономами и механизаторами Сиверской МТС переконструировал ряд машин. Например, обычная картофеле-сажалка садит на гектар 43.200 клубней, а после переоборудо-

вания будет высаживать 57.140 клубней.

Почин передового бригадира подхватили члены второй полеводческой бригады, которой руководит коммунист тов. Н. И. Горенков. Эта бригада также решила собрать по 500 центнеров картофеля с гектара на площади в 21 гектар.

Партийная организация колхоза широко популяризовала почин колхозных коммунистов и призвала всех членов артели бороться за рекордно-высокие урожаи всех сельскохозяйственных культур. Бригада Героя Социалистического Труда тов. В. Д. Дмитриева решила вырастить высокий урожай раннего картофеля.

(ЛенТАСС)

80-летие Парижской Коммуны

Сегодня исполняется восьмидесятилетие Парижской Коммуны, явившейся первой в истории человечества пролетарской революцией, первой попыткой

к вечеру 18 марта город был в руках народа. Власть перешла к Центральному комитету Национальной гвардии. Рабочие Парижа в первый же день

слишком большое. 28 мая 1871 года пала последняя баррикада парижских коммунаров.

Почему потерпела поражение Парижская Коммуна? Одна из важнейших причин заключалась в том, что рабочий класс Франции не имел единой революционной партии, которая могла бы руководить его классовой борьбой. Парижская Коммуна проявила нерешительность в борьбе с врагами. Она дала возможность реакционному правительству Тьера собрать силы для подавления революционного Парижа. Коммуна не национализировала государственный банк, и версальцы беспрепятственно финансировались этим банком. Громадную роль в поражении Коммуны сыграло то, что коммунарам не удалось привлечь на свою сторону крестьянство.

* * *

Опыт Парижской Коммуны имеет огромное значение для мирового рабочего движения, для революционной борьбы рабочих всех стран. Коммуна нанесла первый удар капитализму и показала путь, по которому должно идти революционное движение пролетариата. Парижская Коммуна была прообразом государства нового типа, государства диктатуры пролетариата.

Кровь, пролитая парижскими коммунарами, не пропала даром. Рабочий класс России в союзе с крестьянской беднотой под руководством великой партии Ленина—Сталина, используя опыт Парижской Коммуны, уничтожил в октябре 1917 года эксплуататорский строй в нашей стране, создал государство диктатуры пролетариата и обеспечил победу социализма.

Растут и крепнут силы возглавляемого Советским Союзом всемирного лагеря мира, демократии и социализма, в рядах которого насчитывается более 800 миллионов человек. Среди активных борцов за мир, за социализм мы видим гордых потомков парижских коммунаров — рабочий класс Франции во главе с коммунистической партией.

Весь ход мировых событий говорит о том, что век капитализма подходит к концу, что великие идеи коммунизма все более и более проникают в сознание сотен миллионов простых людей во всем мире, что дело освобождения пролетариата, за которое боролась Парижская Коммуна, — непобедимо.

Г. Игнатьев.



Защита Ратуши

рабочего класса осуществить диктатуру пролетариата.

В 1870 году Французская империя Наполеона III потерпела жестокое поражение в войне с Пруссией. Стотысячная французская армия во главе с императором Наполеоном III была взята в плен прусскими войсками в сражении у Седана. Седанская катастрофа вызвала возмущение народных масс Франции. Восставший народ объявил низложенным императора и провозгласил республику.

Но созданное временное правительство, или как оно себя именovalo «правительство национальной обороны», состоявшее из представителей буржуазии, очень скоро проявило себя как правительство национальной измены. Оно взяло курс на сговор с пруссаками для подавления революционного движения рабочих.

28 января 1871 года правительство подписало с немцами соглашение о перемирии и о капитуляции Парижа. В результате обмана и подлогов во вновь избранном Национальном Собрании оказалось монархическое большинство, которое на первом же заседании отказалось признать республику во Франции, стремясь восстановить монархию. Во главе правительства был поставлен злейший враг народа — монархист Тьер. Опасаясь революционных выступлений трудящихся Парижа, он обосновался в Версале, который превратился в центр монархистов, предателей и изменников Франции, оголтелых врагов народа.

Между тем в Париже — центре всех революционных и патристических элементов, стремившихся дать решительный отпор немецким захватчикам и покончить с прогнившим монархическим режимом, — нарастал революционный и патристический подъем.

В ночь с 17 на 18 марта 1871 года Тьер двинул свои войска для разоружения парижских рабочих и подавления революционного движения. Весь революционный народ Парижа выступил с оружием в руках против контрреволюции. К восставшим присоединилось много солдат правительственных войск.

своей победы провозгласили установление Коммуны — государства диктатуры пролетариата.

Парижская Коммуна просуществовала всего лишь 72 дня. За этот короткий срок она успела провести в жизнь ряд социальных преобразований. Пролетариат Парижа, ломая старую государственную машину, создавал новый тип государственного аппарата для обеспечения интересов народных масс. Коммуна упразднила полицию, уничтожила постоянную армию и заменила ее национальной гвардией, в которую должны были входить все граждане, способные носить оружие. Были изданы декреты об отделении церкви от государства, о предоставлении женщине равных экономических и политических прав с мужчиной, о коренной перестройке судебного ведомства и др. Коммуна приняла закон о конфискации и передаче рабочим всех предприятий, владельцы которых бежали из Парижа, ввела на крупных предприятиях рабочий контроль.

Используя медлительность коммунаров в проведении военных операций, в уничтожении шпионов и заговорщиков, Тьер заключил предательский мир с немцами, собрал превосходящие военные силы и с помощью пруссаков организовал поход против революционного Парижа. Семь дней продолжалась неравная борьба на улицах города. Коммунары сражались героически, но превосходство контрреволюционных сил было



Памятник коммунарам на кладбище Пер-Ля-Шез в Париже. У этой стены буржуазией было расстреляно свыше 20.000 коммунаров.

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА

Бригада моя — родная семья

Комсомольская семья шахтеров

У советского человека нет почетнее и благороднее цели, чем трудиться на благо любимой Отчизны, для народного счастья. С этой думой молодые горняки шахты № 1 бригады Николая Богданова каждый раз опускаются в забой и по-стахановски трудятся.

В бригаде шахтеров — все комсомольцы. Давать на-гора все больше и больше сланца — таков девиз молодых навалотбойщиков бригады Николая Богданова.

В штреках и лавах шахты идет добрая слава о комсомольской бригаде навалотбойщиков. Горняки живут крепким, здоровым коллективом, дружной семьей. Комсомольцы Николай Якунин, Александр Герасимов и другие повышают свой идейно-политический уровень. Они изучают биографию великого вождя советского народа, лучшего друга шахтеров Иосифа Виссарионовича Сталина.

Бригада включилась в предмайское социалистическое соревнование и взяла обязательство ежедневно выполнять задание не ниже, как на 150 проц. Молодые шахтеры с честью держат свое слово.

С огромной радостью встретили молодые шахтеры весть о принятом сессией Верховного Совета СССР Законе о Государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1951 год и Законе о защите мира.

— Бюджет страны социализма, — говорит бригадир Николай Богданов, — это бюджет мира и дальнейшего расцвета нашей Родины. Закон о защите мира — новое яркое свидетельство того, что мы, советские люди, не хотим войны. Мы приложим все усилия и защитим мир от американо-английских агрессоров. Наш лучший вклад в дело мира — стахановский труд.

И. Кононов.



На снимке: комсомольская бригада навалотбойщиков Н. Богданова. Верхний ряд (слева направо): Н. Богданов, Н. Якунин, А. Иванов, В. Григорьев, Л. Федоров. Нижний ряд (слева направо): Г. Иванова, А. Рачков, Б. Богданов, И. Васильев, А. Герасимов. Фото. С. Ефремова.

Честь смолоду

Если бы меня спросили, кто из членов моей бригады работает лучше и кто хуже, я, пожалуй, не сразу ответил бы на этот вопрос. Да и что говорить! Все ребята работают хорошо, жаловаться ни на что не приходится. У нас нет рекордсменов, нет и отстающих.

Члены бригады живут единой, счастливой комсомольской семьей. Они самоотверженно трудятся в шахте, показывают образцы высокой производительности труда.

Вот один из старейших членов нашей бригады Николай Якунин. На какое бы дело его не поставили, он стремится не просто отработать положенное время, а выполнить его с честью. Якунин любит технику, хорошо изучает доверенные нам механизмы. Случится что-нибудь с машиной, и свой механизатор всегда к стати.

Члены бригады работают сла-

женно. В бригаде установлен точный расчет времени на каждую операцию.

Все мы еще молоды, только недавно начали свою трудовую жизнь, но каждый из нас душой полюбил шахту, связал с ней свою судьбу.

Нам не раз доводилось слышать рассказы старых шахтеров об условиях работы в шахтах дореволюционного времени. Тяжел был этот труд.

Иначе живем и работаем мы, советские шахтеры. Заботами Советского правительства, большевистской партии и лично товарища Сталина труд шахтеров из года в год становится все более легким и более производительным.

Взять хотя бы нашу шахту. Это настоящий подземный завод. Машины добывают сланец, машины вывозят сланец из лав и забоев, машины доставляют сланец к стволу, мощные

механизмы поднимают сланец на поверхность и грузят его в вагоны. Как же не радоваться этому, не ценить это.

Смолоду мы, молодые шахтеры, познали радость свободного творческого труда, и нет для нас более важных интересов, чем интересы государства. Все наши думы и чаяния направлены к тому, чтобы верно служить своей любимой матери-Родине, самоотверженным трудом возвеличивать ее славу.

Наша дружная работа в прошлом году закончилась перевыполнением производственного задания. В новом году мы решили добиться еще более высоких показателей — годовой план выполнить на 150 проц. Бригада крепко держит свое слово. Все члены бригады трудятся, не жалея сил, систематически перевыполняют нормы.

Н. Богданов, бригадир.

Как мы работаем

Ровно, без суетоки течет жизнь в нашей бригаде. У нас не бывает рывков и штурмов, нет аварий. Вышли из употребления слова «опоздание», «прогул», «брак», «невыполненные нормы».

Установленная норма добычи сланца за смену на человека давно превзойдена в нашей бригаде. Каждый член бригады дает по полтора задания, а иногда и больше. Раньше на переноску конвейера на новое место затрачивалась целая смена, а сейчас мы выполняем эту работу за час — два.

Успехи, достигнутые нашей бригадой, являются результатом социалистического соревнования. Все члены бригады соревнуются между собой, бригадир проверяет выполнение принятых обязательств. Принимает выполненную работу не только по количеству, но и по качеству. В достижении успехов навалотбойщики многим обязаны своему бригадиру Николаю Богданову. Тов. Богданов — требовательный и настойчивый командир, пылливо ищущий новых путей ускорения темпов производства. Много поучительного имеется и в работе навалотбойщиков.

Но кажется, что главный секрет наших успехов в том, что живем мы дружной, единой комсомольской семьей, где все работают сообща, каждый старается сделать как можно больше и лучше, а не прятаться за спину товарища.

Съехались мы с разных уголков нашего необъятного Советского Союза. Есть среди нас и рязанские, и смоленские, и вологодские, а чувствуем себя, живем, как братья. Спросите любого из нас, что он думает о своей бригаде, и он, не задумываясь, ответит: «Бригада моя — родная семья».

В. Григорьев, навалотбойщик.

Дружба

Это было три года тому назад. Стоял седой февраль. Морозный воздух был прозрачен и чист. По вечерам мерцали огни шахтерского города, а днями далеко виднелись копры сланцевой шахты. Легкий ветерок срывал свежую снежную пыльцу с высоких терриконов и долго кружил ее в вышине.

И эти высокие терриконы, и эти воронные копры, и саженные спицы колес, и звезда над копром — все было давно знакомо выпускнику школы ФЗО Николаю Богданову и, тем не менее, сегодня все выглядело как-то по-другому, по-новому. Ему казалось, что копры стали выше, и громадные колеса теперь вращаются быстрее.

Юноша чувствовал, что и сам он окреп, возмужал, что сегодня

он приехал на шахту не как ученик школы ФЗО, а как настоящий полноправный шахтер с дипломом и похвальным листом, готовый идти в наступление на трудовом фронте.

Как отличника, хорошо зарекомендовавшего себя в бытность учеником школы ФЗО, Богданова назначили бригадиром проходчиков.

— Стало быть будем вести подготовительные работы, — говорил он членам своей бригады. — Вы понимаете, что это значит? Будем готовить рабочее место для шахтеров. Шахта — это не завод, где станок стоит на одном месте 10—15 лет. На шахте рабочее место подвижно и его надо готовить каждый день... Если не приготовить рабочее место, то приостанавливается добыча.

Через час десять юношей,

бывших учеников школы ФЗО, пробуривали шпур, выпаливали их, убрали породу, тут же закреплялась пройденная горная выработка, наращивались пути.

Проходчики быстро уходили вперед. Они, словно боевая разведка, или отряд саперов, расчищали путь основному боевому отряду — шахтерам, занятым в лавах.

За месяц молодые проходчики прошли полным забоем без малого сто погонных метров штрека, в два раза больше, чем полагалось по заданию. На следующий месяц было пройдено еще больше.

Но бригада не закрепилась на проходческих работах. Случилось так, что проходка перестала быть узким местом и бригада «раскомплектовали». Николая Богданова назначили бригадиром навалотбойщиков.

Первым делом он берется за укрепление своей бригады. Тщательно подбирая людей, он

не жалея сил, обучает их искусству навалотбойки. Сам настойчиво учится, присматривается к работе передовых мастеров сланца, перенимает их опыт.

31-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции молодые шахтеры отметили многими тоннами сланца, выданного сверх плана.

В следующую 32-ю годовщину Октября бригада Богданова выходит победителем социалистического соревнования шахтеров и ей торжественно вручают переходящее Красное Знамя шахты.

— Знамя — символ единства и дружбы, — вспоминает т. Богданов, — оно еще больше сроднило, сплотило нас, и мы поклялись, что не посрамим честь бригады, добьемся новых успехов на трудовом фронте.

Слово молодых шахтеров не расходится с делом. Два года подряд богдановцы намного перевыполняют свои годовые

задания. Задание минувшего года они значительно перевыполнили.

Ныне коллектив бригады решил перекрыть все прежние показатели — выполнить годовое задание на 150 проц.

Бурно течет в эти дни жизнь на первой шахте. Многие за три года здесь изменились. Больше стало техники, выросли люди, поднялась производительность труда. Не узнать теперь и тех юношей, которые три года назад начали свой шахтерский путь, свою замечательную школу жизни. Только высокие терриконы не изменили свой наряд, да воронные вышки копров маячат в прозрачной морозной дали. По вечерам на корпе вспыхивает большая пятиконечная звезда. Она зажигается лишь в те дни, когда шахта выполняет свой суточный план. Вот уже сколько времени не гаснет этот звездный свет...

С. Ефремов.

Устранить причины возникновения болезней молодняка сельскохозяйственных животных

(Из лекции доцента Ленинградского ветеринарного института А. И. Протасова, прочитанной на заседании зооветсовета)

Болезни молодняка сельскохозяйственных животных возникают только в тех хозяйствах, где телят, поросят и ягнят плохо кормят и скверно ухаживают за ними. На устойчивость молодняка к заболеванию исключительную роль играют также те условия, в которых протекала стельность коров, супоросность свиноматок и суягность овцематок. Поэтому беременным животным нужно создавать хорошие условия их содержания, обратив особое внимание на кормовую рацион, который должен обеспечить питанием организм матери и развивающегося плода.

При недостатке в рационе стельных коров, супоросных свиноматок и суягных овцематок минеральных веществ (фосфора, кальция, калия и других) молодняк рождается с узкой недоразвитой грудью и слабым костяком, что почти всегда приводит к рахиту и неустойчивым порокам.

Витаминное голодание матерей приводит к тому, что молодняк от них рождается слабым и неустойчивым к заболеваниям. Отсутствие ежедневных прогулок беременных животных приводит к тяжелым родам и частым послеродовым осложнениям.

Большое значение для повышения продуктивности имеет индивидуальное кормление и раздвигание коров после отела. Это начали применять на животноводческой ферме доярки шестой бригады колхоза «Восход» Марфа Стогова, Мария Егорова и заведующая жи-

вотноводческой фермой Любовь Звукова. Они выделили группу коров и поставили их на раздой.

Но, к сожалению, ценная инициатива колхозниц-передовиц не нашла поддержки со стороны правления колхоза. Оно никак не может наладить

доставку кормов на ферму. Силок также бывает очень редко в суточном рационе животных. Правлению колхоза «Восход» и его председателю т. Пименову необходимо наладить бесперебойную подвозку кормов на животноводческие фермы.

И. Кононов.

Ценное начинание не нашло поддержки

Большое значение для повышения продуктивности имеет индивидуальное кормление и раздвигание коров после отела. Это начали применять на животноводческой ферме доярки шестой бригады колхоза «Восход» Марфа Стогова, Мария Егорова и заведующая жи-

вотноводческой фермой Любовь Звукова. Они выделили группу коров и поставили их на раздой.

Но, к сожалению, ценная инициатива колхозниц-передовиц не нашла поддержки со стороны правления колхоза. Оно никак не может наладить

никак с плохой вентиляцией при скоплении в них навозной жижи, выделяется аммиак, который вызывает заболевание органов дыхания.

Отсутствие минеральной подкормки сопровождается слабым развитием молодняка, из которого в дальнейшем бывает трудно получить полноценных и нормально развитых животных. Витаминное голодание (недостаток сочных и зеленых кормов) у телят, ягнят и поросят приводит к тяжелым нервным расстройствам и нередко сопровождается смертью во время припадков.

Отсутствие ежедневных прогулок нарушает правильность обмена веществ и ослабляет молодой организм недавно родившихся животных. Большое значение имеет также и правильный перевод молодняка на безмолочное кормление.

У колхозных животноводов сейчас ответственный период. Начались массовые отелы коров, опоросы свиноматок, окоты овцематок. Необходимо родившемуся молодняку создать все условия для его развития и роста. Сбереечь весь молодняк — почетная задача каждого труженика колхозной деревни.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило:

15 марта на всех фронтах части Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских добровольцев продолжали вести оборонительные бои с противником.

Особенно ожесточенные

бои развернулись в районе Сеула. В боях в районе Сеула наступающим частям противника удалось форсировать реку Ханган (Канко) и продвинуться на север.

На центральном участке фронта части Народной армии ведут оборонительные бои на рубеже севернее Янпхена (Иохей) и Хэнсона (Одзю).

Советские врачи возвратили зрение шведскому рабочему

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Шведский рабочий Ен Нильссон, проживающий в Стокгольме, заболел тяжелым воспалением роговой оболочки глаз. Шведские врачи отказались лечить Нильссона, заявив, что они бессильны бороться с таким воспалительным процессом глазной роговицы. Больному грозила слепота. Он решил обратиться за помощью к советским врачам.

В конце 1950 года Нильссон прибыл в Москву, где прошел курс лечения по методу проф. Филатова. Через 32 дня зрение

Нильссона было восстановлено, и после пребывания в одном из подмосковных домов отдыха он здоровым вернулся в Стокгольм.

В газете «Ню даг» помещено интервью Нильссона. Он заявил: «Советские врачи спасли мне зрение. Я выражаю глубочайшую благодарность Советскому Союзу и советским ученым за исцеление. Помимо того, что я возвратился домой здоровым, я преисполнен самых лучших впечатлений о стране социализма».

Обращение Китайского общества Красного Креста

ПЕКИН. (ТАСС). По сообщению агентства Синьхуа, 13 марта президент Китайского общества Красного Креста Ли Дэчуань обратилась к членам обществ Красного Креста всех стран с призывом принять решительные меры для предотвращения применения Соединенными Штатами отравляющих веществ в их агрессивной войне в Корее.

«После того, — говорится в обращении, — как американские захватчики потерпели в Корее ряд поражений, они пренебрегли мировым общественным мнением и открыто нарушили нормы международного права, использовав на корейском фронте отравляющие вещества».

«Это бесчеловечное преступление американских захватчиков, — говорится далее в об-

ращении, — несомненно, вызовет возмущение и протесты народов всего мира, выступающих в защиту гуманности и справедливости».

Общества Красного Креста, долг которых состоит в том, чтобы поддерживать мир и гуманность, не должны допустить повторения этого бесчеловечного преступления».

От имени Китайского общества Красного Креста я заявляю американским властям решительный протест и призываю 100 миллионов членов обществ Красного Креста 68 стран мира выступить в защиту справедливости и принять меры к недопущению преступного применения американскими империалистами отравляющих веществ в их агрессивной войне в Корее».

Великий русский художник

К 35-летию со дня смерти В. И. Сурикова

Советские люди с глубоким интересом изучают творчество Василия Ивановича Сурикова — художника, имя которого в грозные для Родины дни 1941 года товарищ И. В. Сталин назвал среди имен лучших представителей русской культуры.

Суриков умер 19 марта 1916 года. Подлинный богатырь живописи, он все свое искусство посвятил народу. В его произведениях воспет смелый, мужественный русский народ, с его непреклонной волей к правде, свободе и справедливости.

Копии с картин и цветные репродукции произведений В. И. Сурикова имеются почти в каждом уголке нашей страны. Подлинники картин хранятся в Третьяковской галерее и в Русском музее.

Только за прошлый год свыше полумиллиона человек посетили Русский музей. Здесь имеются специальные Суриковские залы. Вот полотно «Покорение Сибири Ермаком». Мы видим страшную битву русских казаков с войсками татарского хана Кучума на реке Иртыш. Враги многочисленны и сильны, они бьются с яростью. Но уже чувствуется смятение в их

стане. Русские побеждают. В каждой фигуре казака и, особенно, в образе Ермака Тимофеевича — непреодолимая сила и мужество.



Мужество, храбрую, сильную душу русских людей воспевают другие картины Сурикова: «Переход Суворова через Альпы». В нашей памяти уже давно стали нерасторжимыми любимым образ великого русского полководца и тот его портретный облик, который создал В. И. Суриков.

Вы переходите к большой

картине «Степан Разин». Легендарный атаман сидит в большой лодке — в струге, подперев голову рукой. На его лице глубокая дума. О чем мыслит Разин? О счастье народа, о путях истории, которые неизбежно приведут к победе народных масс. Суриков глубоко понял этот образ бунтаря.

В русском музее четыре суриковские картины. Четвертая — «Взятие снежного городка». Нельзя не задуматься этой лучезарной, веселой картиной. Художник изобразил народную игру — всадник должен проскочить сквозь толпу, которая криком и хворостинами отпугивает лошадь, не дает ей доскакать до снежной стены. Но вот одному парню это удалось. И он ломает препятствие — снежный городок взят. Сколько здесь удали, жизнерадостности, молодой кипучей силы.

Кроме этих картин в Русском музее хранится много исполненных В. И. Суриковым портретов, этюдов, эскизов к картинам. В каждом большом и малом творении гениального живописца — песнь славы русскому народу.

И. Гуминский.
(ЛенТАСС)

К всеобщей забастовке в Барселоне

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). По сообщению нью-йоркского радио, правительство Франко приняло суровые репрессивные меры против участников всеобщей забастовки в Барселоне. В порт Барселоны вошла эскадра в составе 40 кораблей. Кроме того, из Мадрида прибыли крупные соединения полиции.

Солидарность трудящихся Италии с трудящимися Барселоны

РИМ. (ТАСС). Секретариат Всеобщей итальянской конфедерации труда (ВИКТ) обратился с приветствием к героическим трудящимся Барселоны, бросившим вызов франкистской диктатуре и продемонстрировавшим своей всеобщей забастовкой непреклонную волю к справедливости, свободе и миру.

Мощная забастовка в Барселоне, подчеркивается в приветствии

ВИКТ, является доказательством того, что длительный период господства фашистского (фашистского) режима и жестокие репрессии не сломили волю испанского народа. Испанский народ отвергает политику нищеты и подготовки войны, проводимую правительством Франко, правительством, создавшим невыносимые условия жизни для широких народных масс, уничтожившим свободу и независимость нации.

Ответственный редактор И. АШМАНЕЦ